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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº. 967/2010  

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 14 de maio de 2010.  

Aos 14 (quatorze) dias do mês de maio de 2010 (dois mil e dez), às 19:00 (dezenove horas), 
em sua sede própria, reuniu-se em Reunião Ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo sob a 
Presidência do vereador Marcio Andrey Vieira Moreira e com a  presença dos seguintes 
vereadores: Francisco de Assis da Cruz, Elder Louro de Souza, Guilherme Costa de Castro, 
José Adriano Tostes Xavier, Heitor Cordibeli dos Santos, Eder Lima Moreira e Ormeu 
Rabello Filho. Deixou de responder por ausência o vereador Ivalto Rinco de Oliveira.  ATA – 
Dispensada a leitura da Ata n°. 966/2010 foi à mesma aprovada por unanimidade dos 
presentes. EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Lei Complementar n°. 02/2010. “Inclui 
dispositivo na Lei n°. 143/1983, que dispõe sobre o Código Tributário do Município de Rio 
Novo e dá outras providências”. Rio Novo, 17 de março de 2010. Elder Louro de Souza. 
Vereador Proponente. 02 – Projeto de Lei n°. 003/2010 que “Autoriza aquisição do imóvel 
urbano que especifica, para atendimento a interesse público”. Rio Novo, 13 de maio de 2010. 
Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 03 - INDICAÇÃO 019/2010. Ao Presidente 
da Câmara Municipal de Rio Novo. Sr. Marcio Andrey Vieira Moreira. O vereador que abaixo 
subscreve, requer que após tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, seja enviada 
INDICAÇÃO abaixo ao Sr. Prefeito Municipal Antonio de Moura Varotto, bem como ao Sr. 
Marcos Francisco Simões de Almeida- Coordenador da Assistência Social do Município - 
Que seja construído rampas para acesso as pessoas de necessidades especiais nas calçadas em 
torno da praça Mal. Floriano, calçadas das escolas, calçadas das repartições públicas no 
município, as calçadas das instituições financeiras e casas lotéricas, bem como as de 
proximidade de locais de transito maior de pessoas. JUSTIFICATIVAS: - Estamos cientes que 
temos de proporcionar condições iguais a todos para exercer seu direito de “ir e vir” bem 
como das constantes orientações do Ministério Público quanto à implementação urgente do 
“TAC” “Termo de ajustamento de Conduta”, e com este intuito que indico estas providências 
URGENTES, pois nossa cidade possui bastantes pessoas idosas e cadeirantes e que tal obra 
proporcionaria aos mesmos, melhor acessibilidade em seu dia a dia. Penso que esta indicação 
será prontamente atendida, pois a mesma não requer grandes gastos e antecipará uma 
determinação judicial futura. Sala das Sessões Rio Novo-Mg 12 de maio de 2010. ELDER 
LOURO DE SOUZA. Vereador Proponente. 04 - CONVOCAÇÃO 01/2010. Ao Presidente 
da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Marcio Andrey Vieira Moreira. O vereador que abaixo 
subscreve solicita que após tramitação regimental e concordância dos demais Edis, e em 
conformidade com a Lei Orgânica Municipal Art. 25 parágrafo 1º inciso III e com o 
Regimento Interno Art. 212 a 218, que seja enviada CONVOCAÇÃO conforme abaixo: - 
Sejam convocados os Srs. PAULO ROBERTO COSTA, Chefe do Departamento Pessoal e o 
Sr. MARCELO DE OLIVEIRA LOURES, contador do Município, para prestar 
esclarecimentos a esta Casa de Leis referente à Folha de Pagamento de funcionários da Ativa 
e cujos tópicos principais serão QÜINQÜÊNIO, PROGRESSÕES, HORAS EXTRAS,  
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SALÁRIO FAMÍLIA E OUTROS COMPLEMENTOS DE SALÁRIO bem como as 
solicitações efetuadas ao setor, por funcionários ou Sindicato de classe. JUSTIFICATIVAS: - 
Devido ao elevado numero de reclamações de funcionários sobre os assuntos acima, nada 
mais justo que os responsáveis pelo setor prestem as informações e esclarecimento sobre os 
assuntos bem como os questionamentos existentes. Esperamos desta forma termos 
possibilidade de responder as solicitações constantes sobre estes assuntos com maior 
convicção, pois estou ciente que as maiores reclamações são oriundas da AUSÊNCIA de 
respostas. Gostaria ainda de mencionar que estou ciente que muitos questionamentos de 
funcionários são oriundos de administrações anteriores. Sala das Sessões, Rio Novo-Mg 12 de 
maio de 2010. ELDER LOURO DE SOUZA. Vereador Proponente. 05 – Rio Novo, 10 de 
maio de 2010. Exmo. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo – MG. Sr. Marcio 
Andrey Vieira Moreira. José Lucio Nogueira, brasileiro, casado, empresário aposentado e 
cidadão rionovense, com respeito e admiração, vem a presença de V. Excia. expor sua grande 
preocupação com o êxodo dos munícipes que estão migrando para as cidades circunvizinhas 
em busca de oportunidades, esvaziando nossa querida cidade e em conseqüência, 
proporcionando uma crise sem precedentes no comércio local, onde se houve notícias 
freqüentes de fechamento dos gestores de nossa economia. O que provoca e reforça minha 
preocupação é que “já fomos” referência na cultura do café; já fomos referência na pecuária 
leiteira, prova dos laticínios que fecharam suas portas; já fomos referência na educação 
regional, hoje nossos jovens tem que procurar escolas fora; já fomos fabricantes de produtos 
cerâmicos; já fomos tantas outras, mas o que não podemos deixar acontecer e com certeza não 
vai acontecer, se a sociedade unir em busca de soluções urgentes e duradouras. Não tenho 
dados disponíveis dos indicadores sobre o crescimento ou não: do n°. de habitantes, da 
criminalidade, do número de eleitores, do ICMS tributo este que mede o desenvolvimento, da 
geração de empregos, nos últimos dez anos, da expansão urbana com construção de casas 
populares (o que vem acontecendo em todas as cidades da região), novos loteamentos, política 
agrícola, política de incentivos para atrair indústrias e fomentar a riqueza local. A cidade foi 
presenteada com a instalação da usina de compostagem e reciclagem do lixo urbano; com o 
tratamento da água potável; com a construção do aeroporto regional prestes a entrar em 
operação; com a possível construção da barragem para geração de energia elétrica; com a 
melhoria da malha rodoviária; mas infelizmente não se pode falar o mesmo sobre os 
representantes na Assembléia Legislativa e no Congresso Nacional, deixando o município a 
mercê destes parlamentares, que contribui com o desenvolvimento econômico, geração de 
novos empregos, melhoria na qualidade de vida. Sabe-se que o Deputado é o grande 
articulador de verbas estaduais e federais, e para que isto aconteça é necessário que ele seja 
majoritário e esteja em sintonia com o Executivo Municipal e com a sociedade, o que não 
acontece há décadas. Precisa-se de fato desvendar a vocação de Rio Novo na economia e 
trabalhar esta vocação com objetivo. Fala-se muito que sua vocação está no turismo, mas 
pouco se faz para o seu crescimento; que tem no agronegócio (pecuária de leite) a saída para a 
retomada do crescimento, mas não tem uma política para que tal aconteça. Alem de tudo isto, 
não tem como desenvolver tecnicamente os jovens, preparando-os para o trabalho. Fala-se que 
o rionovense não gosta de trabalhar, o que não é verdade, o que não tem é o incentivo e a 
oportunidade para tal. Enfim, o município passa por triste processo da decadência, exatamente  
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por faltar “União”, aqui qualquer cidadão que consegue reunir meia dúzia de votos se diz 
liderança, e com isto os Deputados que poderiam carrear benefícios para a cidade se vêm 
desprestigiados pelo resultado nas urnas, conseqüentemente, enviando os recursos a que tem 
direito, para os municípios onde são reconhecidos. Não seria a hora de unir ao candidato com 
proposta para a comunidade? Recorrer a mídia no sentido de atrair investidores e 
empreendedores para a cidade? Criar uma política de incentivos para aquele que se dispõe a 
investir? Criar o mutirão do desenvolvimento sustentável? Mudar as notícias dos jornais 
locais, com o objetivo de melhorar a alta estima? Senhor Presidente, minha sugestão é: 
convocar com urgência os segmentos da sociedade no sentido de provocar esta reação, que 
com a união de todos, independente do partido político, religião e interesse particular, se possa 
criar meios capazes e eficazes e mudar o quadro atual. A cidade será surpreendida com o 
próprio recenseamento. Senhor Presidente, este meu desabafo tem o único objetivo de acordar 
a sociedade para a responsabilidade social, pois o País vem avançando com os programas de 
minimização da pobreza, emprego e renda, reduzindo a desigualdade e melhorando a 
qualidade de vida do brasileiro. Porque avançar também em nossa Rio Novo. 
Respeitosamente, José Lucio Nogueira. Palavra com o presidente Marcio Andrey. Acredito 
que todos estavam esperando a votação do projeto do nepotismo, porem, por ser um projeto 
polemico para nosso município, pelo simples fato de nossa secretária de educação ser esposa 
do prefeito. Se ela não estivesse nesse cargo esse projeto não teria problema nenhum. Só 
colocarei este projeto em votação quando os nove vereadores estiverem presentes. Como o Sr. 
Ivalto hoje não se encontra presente, essa lei não vai ser votada. ORDEM DO DIA – 01 – 
Projeto de Lei Complementar n°. 02/2010. “Inclui dispositivo na Lei n°. 143/1983, que 
dispõe sobre o Código Tributário do Município de Rio Novo e dá outras providências”. 
Encaminhado a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final para emissão de parecer 
final. Em 2° discussão. Palavra com o vereador Elder Louro. Obtive informação essa semana 
de que o Banco do Brasil local já efetua esse recolhimento há vários anos. Não concordo com 
os valores. Quero fazer um requerimento verbal, solicitando ao Sr. Prefeito que solicite ao 
Banco do Brasil um extrato desses recolhimentos de ISS que o mesmo informa fazer 
diretamente em conta de movimento da Prefeitura, referente ao ano de 2009, para termos 
noção real do que está sendo cobrado, pois o valor informado é insignificante. Quero um 
extrato dos serviços que originaram aquela cobrança. Em 2° votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. 02 – Projeto de Lei n°. 003/2010 que “Autoriza aquisição do 
imóvel urbano que especifica, para atendimento a interesse público”. Encaminhado a todas as 
Comissões para emissão de parecer. Em 1° discussão e votação. Aprovado por unanimidade 
dos presentes. 03 - INDICAÇÃO 019/2010. 04 - CONVOCAÇÃO 01/2010. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. PALAVRA LIVRE – Palavra com o vereador Ormeu Rabello. 
Na quarta-feira está agendada uma audiência com o Dr. Antonio Jorge, secretário de saúde do 
Estado, e a direção da Santa Casa de Rio Novo.  Gostaria de saber se Vossa Excelência tem 
condição de custear com a Câmara essa viagem a Belo Horizonte, que será às nove horas da 
manhã. Convido a todos os vereadores que quiserem participar. Palavra com o vereador José 
Adriano. Quero parabenizar o prefeito municipal pelo projeto de Lei n°. 003/2010. Hoje nossa 
Câmara é voltada para o progresso do município. Gostaria que o Sr. Presidente fizesse uma 
reunião extraordinária, após esta, para votarmos esse projeto em segunda votação. Palavra  
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com o vereador Eder Lima. Quero fazer um requerimento verbal, que seja encaminhado ofício 
a Empresa José Maria Rodrigues para que o ônibus volte a dar retorno no bairro das 
Mangueiras, pois ele só está indo até a rodoviária. É uma coisa simples, mas que vai facilitar a 
vida dos que moram depois da ponte do arraial. Agradeço as benfeitorias que tem sido feitas 
através de nossos requerimentos. Talvez simples, mas de grande valia para os bairros 
atendidos. Parabenizo ao José Lucio pelo texto. Se fosse um requerimento eu assinaria junto. 
Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Convido aos vereadores e as pessoas presentes para 
irmos a Ubá na segunda-feira, pois haverá uma reunião que vai decidir a abertura da estrada 
que liga a BR 040 à Rodovia MG 353. Consegui um ônibus que sairá de frente a igreja ao 
meio dia. Faremos uma pressão pela aprovação dessa estrada, pois sabemos que tem uma 
pressão para a não construção dessa estrada que é fundamental para o funcionamento do 
aeroporto. Palavra com o vereador Eder Lima. Aproveitando a presença da Secretária de 
Educação aqui, existe uma caixa de marimbondo enorme na torre do Caíque, gostaria que 
fossem tomadas providências antes que ocorre algum problema. Peço que na presença dos 
nove vereadores, retorne o projeto sobre o voto aberto para presidente da Câmara, e que entre 
junto com o projeto do nepotismo. Também acho que tem que ter a presença de todos os 
vereadores para votar esses projetos. Foi cedida a palavra a Sra. Maria Luiza Gouvêa Varotto, 
Secretária de Educação. Vim aqui por livre e espontânea vontade, pois na reunião anterior 
houve comentários caluniosos sobre a merenda escolar no Caíque. A nutricionista é uma 
exigência do Governo Federal e não faz o que dá na cabeça, pois estudou para isso e segue as 
determinações do MEC. É necessário ter fundamento para fazer questionamentos. Sobre a 
questão do nepotismo, aqui dentro da Câmara existe nepotismo. Nossas crianças estavam 
acostumadas a serem empanturradas de comida sem nenhum referencial. Sob a orientação da 
nutricionista a alimentação será equilibrada. Ela foi às escolas, conversou com diretores e 
funcionários e a próxima etapa seria palestra com os pais. Quem tiver maior interesse é só 
entrar no site FNDE, em alimentação escolar e estará lá o que é exigência do Governo 
Federal. Fiquei muito feliz quando soube que os vereadores Coité, Elder e Chiquinho, na 
segunda-feira chegaram ao Caíque e puderam constatar que muitas das coisas que foram ditas 
aqui era mentira. Aquela era a primeira semana do cardápio. Não houve alterações drásticas, 
apenas a questão de quantidade e combinação de alimentos. Se houvesse algum problema a 
nutricionista deveria ser avisada para ir corrigindo durante a semana. Seria só chegar na 
secretaria da escola ou na secretária de educação e perguntar o que estava acontecendo e não 
vir aqui falar mentiras descabidas. Na reunião que houve no Caíque foi preciso chamar a 
polícia porque pessoas que não sabem se comportar estavam atrapalhando a reunião. É muito 
fácil caluniar as pessoas sem saber o que está acontecendo. Muitas pessoas reconhecem meu 
trabalho, porque de fato eu trabalho. Vou brigar sempre e procurar as vias legais quando achar 
necessário. Não vou admitir mentiras. Não dou facada pelas costas. Se quisermos fazer uma 
sindicância do que aconteceu até mesmo na secretaria de educação em outras administrações, 
descobriremos muita coisa, inclusive onde foram parar os quinze por cento do FUNDEB que 
não foram gastos. Precisamos de pessoas que assumem o que falam e o que fazem. 
Desculpem-me o desabafo. Palavra com o presidente Marcio Andrey. Entendemos o 
posicionamento da Secretária de Educação, mas quero deixar claro que esta Casa é a casa do 
povo e todas as denúncias e reclamações são de nossa responsabilidade averiguar, por isso  
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enviamos a Comissão de Educação até o Caíque. Não somos irresponsáveis. Palavra com a 
Sra. Maria Luiza. Não estou falando para vocês. Estou chamando de leviana e irresponsável a 
pessoa que veio aqui falar que criança do Caíque passou fome. É crime de calúnia. Não me 
calo diante de injustiças. Vou querer inclusive a gravação da reunião passada. Exijo respeito 
ao meu trabalho. Não estou ganhando dinheiro a toa. Se todos se dedicassem como eu me 
dedico, as coisas seriam diferentes. Palavra com o presidente Marcio Andrey. A Sra. fez uma 
indicação dizendo que nesta Casa existe nepotismo. Se existe nepotismo aqui, o responsável 
sou eu. São três servidoras, duas concursadas e uma nomeada por mim. Desconheço que ela 
seja parente de alguém aqui. Palavra com a Sra. Maria Luiza. Prefiro tratar isso num outro 
momento. Nesse momento nosso objetivo é outro. Palavra com a Sra. Vanice, diretora do 
Caíque. Na segunda-feira recebemos a visita do Elder e Adriano para saber o que estava 
acontecendo com relação à merenda, pois algumas mães vieram aqui reclamar que foi cortado 
o pão das crianças e algumas coisas da alimentação. Foram e viram que os meninos estavam 
comendo pão. Estava puro porque o leiteiro ainda não havia chegado, mas o pão, as crianças 
estavam comendo. Estou me sentindo péssima porque parece que não sou ninguém no Caíque. 
Chegar ao ponto das crianças estarem passando fome e eu lá de braços cruzados? Temos o 
café da manhã. As nove têm o lanche e a partir das dez e meia o almoço começa a ser servido. 
A tarde tem um lanche novamente e a partir das quatro horas a janta. Em momento algum as 
crianças passaram fome. Sou responsável e não deixaria isso acontecer. Lá está aberto para 
quem quiser visitar. Vim aqui para me defender, pois é meu nome que está lá. Quem deve 
prestar contas do que acontece lá dentro sou eu. Palavra com o vereador José Adriano. Falei 
que estavam dizendo que iria cortar o pão. Fui lá e presenciei um pedaço de pão para cada um. 
Fui à dispensa e verifiquei que estava abastecida. Aqui é a Casa do povo, nós somos 
responsáveis por fiscalizar o Executivo em todos os setores. Dentro da Câmara não foi dito 
que as crianças estavam passando fome. Eu não escutei isso. O cardápio tem que ser feito de 
acordo com a criança. Criança gosta de comer pão. Quando criança eu comia pão o dia todo. 
Deixem as crianças comerem. Palavra com a Sra. Maria Luiza. Você disse que é pra deixar as 
crianças comerem, mas não é assim. O Governo quer usar isso como prevenção. Como 
educação alimentar. Se pode fazer do jeito que quer não precisa da nutricionista. Ela estudou 
para isso e sabe o que está fazendo. Ela deve respeitar a legislação. Há uma tabela 
determinando o que cada criança precisa. Daqui a pouco vão dizer que foi cortado o café das 
professoras. Palavra com o presidente Marcio Andrey. Talvez consigamos pacificar os 
interesses e chegar a um denominador comum. Tenho certeza que a senhora e suas diretoras 
querem o bem das crianças, mas as mães também querem o bem de seus filhos. Talvez esteja 
havendo um desencontro de informações. Estamos discutindo melhoramento da merenda e da 
saúde de nossas crianças. Palavra com o vereador Elder Louro. No dia que as mães 
compareceram aqui a primeira providência foi solicitar o cardápio assinado pela nutricionista. 
O nosso papel é de apurar os fotos e foi com esse intuito que fomos ao Caíque, onde 
procuramos a Vanice. Entendemos que toda mudança causa certo impacto. Cabe a nós 
verificar se essa mudança está satisfazendo os pais, alunos e funcionários. Senti que a 
mudança criou impacto nos próprios funcionários. Quem pode determinar a alimentação da 
criança é a nutricionista e se ela não está presente essa mudança não poderia ser implementada 
de imediato. Talvez isso tenha causado o questionamento das mães. Considero uma  
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nutricionista duas vezes por semana pouco para conhecer cada criança. Com relação à 
situação das escolas, sou empregado minha vida inteira. Respeito meu patrão, mas não tenho 
medo dele. Palavra com o Sr. Leandro, Presidente do Conselho Municipal da Merenda. O 
Conselho da merenda se reúne várias vezes por semana. A nutricionista se apresentou nas 
escolas, montou o cardápio, que foi apresentado ao Conselho. Conversamos com ela, que fez 
algumas modificações. O cardápio está em fase de aceitabilidade, estamos acompanhando. 
Tem representante do Conselho na maioria das escolas. O cardápio que ela colocou essa 
semana teve uma aceitação muito boa. Vamos nos reunir com ela essa semana de novo para 
passar a ela o que deu certo e o que não deu para poder introduzir as mudanças necessárias. O 
Conselho votou para que o pó de café não seja usado com os funcionários, pois o dinheiro 
com que o pó de café é comprado vem para ser usado na merenda dos alunos. No final do ano 
o Conselho tem que aprovar o que foi gasto. Como vou aprovar gasto com pó de café sendo 
que as crianças não estando tomando café. Conversei com a Maria Luiza e ela falou que o 
prefeito vai enviar o pó e o açúcar com dinheiro de outra fonte. Eu havia até pedido que os 
professores colaborassem com o pó e açúcar, mas não precisou. O Conselho se reunirá na 
terça-feira, se alguém tiver alguma dúvida e quiser comparecer, será no anfiteatro da Escola 
Francisca, às dezessete horas. Palavra com a Sra. Sheila Otaviano. Digo a vocês que o que 
falei semana passada, sustento. Na reunião que aconteceu no Caíque a senhora apontou o dedo 
na cara da Neuza e disse a Zenilda que não admitia que funcionários falassem contra a 
prefeitura. O que eu disse a respeito das crianças estarem passando fome, foi porque as 
crianças falaram com as mães. A Maria Luiza falou no dia da reunião que é para não 
acreditarmos nas crianças. Se eu não procurar saber o que minha filha faz, como poderei 
tomar providências? Não estou fazendo politicagem, estou defendendo a minha filha. Minha 
filha é alérgica. A senhora falou que é chilique. Algumas mães reclamaram que a quantidade 
da alimentação estava diminuindo, porque muitas crianças não têm o suficiente para comer em 
casa. Viemos à Câmara para solicitar uma reunião com a nutricionista. Infelizmente não dá 
para conversarmos com a senhora, pois a senhora não recua. Nem a nutricionista falou direito 
porque a Maria Luiza não deixou falar. Quando a merendeira da escola foi falar a senhora 
cortou de imediato, dizendo que não admitia que ela fosse falar. Palavra com a Sra. Maria 
Luiza. Eu não falei isso com a Zenilda, apenas disse a ela que ali era uma reunião de mães e 
ela é funcionária do Caíque. Quem trabalha tem que fazer questionamento institucional. É 
uma questão interna, para outro momento.  Disse a Neuza que como funcionaria da Prefeitura, 
é inadmissível que ela venha aqui falar mentira contra a própria instituição em que ela 
trabalha. Ficou resolvido que as crianças que freqüentam só a escola terão o mesmo tipo de 
alimentação que as crianças que freqüentam a creche. Não tem como fazer uma merenda para 
cada um. Isso é impossível. Depois de mais algumas considerações, Sra. Maria Luiza 
agradeceu a presença de todos que estiveram aqui ouvindo suas explicações coerentes. Palavra 
com o Presidente Marcio Andrey. Requerimento verbal do vereador Elder Louro solicitando 
do Banco do Brasil extrato financeiro de 2009 e os serviços que originaram a cobrança do ISS. 
Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Não havendo 
mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse a 
presente Ata.  

 


